
 الثانيةالمجموعة 

( وتضممممممر لزئب  ا   قا  Aتنقسممممممر هنه ممممممع  ال  الملمهع  ا   الملمه ال جعها الل  الملمهع  ا ه اع  

حهزض  اهادروكلمري   جيو اكهدزاممل وتكمن  ال  افل  ت ك عتاد ت شممممممحاحع  ااو هن  و ا  زمثو انحهس 

( وتشمممممل  هل   ا ر ان و و  المن و اق مممممديع Bو الملمهع  ا ه اع    لأزم امم  لأ مممممفعل دوك عي ا الخفف 

 لأزم امم  دك عي ازحلمل  جيحهزض  اهادروكلمري   الخفف واكهه سممممممهلع  ااو هن  جيوك عي د تهه و تاوب 

  لأ فعل

 
 

 (Aالمجموعة الثانية )

 (:الثنائيك )الزئبق يأملاح الزئبق -1

 الهيدروجين: دكبريتي

هنممد رزع ر تاممهر زل ك عتاممد  اهاممدروحال ج  زحلمل  ا   قامم   الحلض  حممهزض  اهاممدروكلمريمم   الخفف  

 ينف   ر سب ل اض ي حمل  سعهع را   المن  لأ فع ثر  ا ن  ولخاع ً  لأسمدل

Hg Cl2 + H2S  HgS + 2HCl 
 لياللك  الهء  جيياوب  لأحلهض  الخففع واكنه  جي لأزم امم  لأ فع لو  دك عي ا جي اع سب و ياوب 

 

 كلوريد القصديروز + محلول الملح: 

يخ  ل  م سطع زيهدة زل كلمريد  اق ديعوز   اايخ  ل لزئب  ا   قا  را  كلمريد ز  قمز  ر سب ل اض( ت

 را  جل   ا   ق حاث ي  ح امن  اع سب رزهديهل

2HgCl2 + Sn Cl2  SnCl4 + Hg2Cl2 

Hg2Cl2 + SnCl2  SnCl4 + 2Hg 
 

 يوديد البوتاسيوم + محلول الملح:

 زيهدة زل  اعهز   العسبل جيي كمن ر سب لحلع زل يمديد  ا   قا  ياوب 

HgCl2 + 2KI  HgI2 + 2KCl 
 البزموثأملاح  -2

را  لزئب قههديع هديلع  ااو هنل جعند   الهء لأ هه ت لاأ جيشممممممحاحع  ااو هن   ا  زمثيئحظ لن زعظر لزئب 

ل واا   اقههدي هالهء ي كمن ر سممممب ل اض زل  اللح   ا  زمثتخفاف زحلمل ضممممعاف  احلمضممممع زل كلمريد 

 حهزض  اهادروكلمري   الخفف لإحع ء  ا مهربل جي  ا  زمثيس خدم زحلمل 



 الهيدروجين + محلول الملح: دكبريتي

( و ا   اع سممب شممحاح  ا  زمث دك عي الحلضممع  حهزض  اهادروكلمري   ي كمن ر سممب  ن  زل  الحهاا   ا

  لأزم امم  لأ فعل دك عي ا جي لأحلهض  العد اع  الخففع وو ياوب  جي ااو هن 

2BiCl3 + 3 H2S  6HCl + Bi2S3 
 الماء + محلول الملح:

ياوب   اقههدييظهع ر سممب ل اض زل  اللح   ا  زمثهند رضممهجع  الهء را  زحلمل ضممعاف  احلمضممع هل  
  لأحلهض  الخففعل جي

BiCl3 + 2H2O  BiOCl + 2HCI 
 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:

 ل اقلميزيهدة زل  جيو ياوب   ا  زمثيظهع ر سب ل اض زل  ادروكساد 

BiCl3 + 3NOH  Bi(OH)3 + 3NaCI 
 

 أملاح النحاس: -3

 الهيدروجين: دكبريتي 

 جي انحهس شمممحاح  ااو هن  دك عي ايعط  زل  الحهاا   الحلضمممع  حهزض  اهادروكلمري  ر سمممب لسممممد زل 

  لأزم امم  لأ فعل دك عي ا جي لأحلهض  الخففع وو ياوب 

CuSO4 + H2S  H2SO4 + CuS4 
 

 هيدروكسيد الأمونيوم + محلول الملح:

زيهدة زل  ادروكسممماد  لأزم امم زكم ه زحلمل شمممديد  جيياوب  ااي لزرق  المن   اقههديي عسمممب لوو  اللح 
  ا رقعل

CuSO4 + 2NH4OH  Cu(OH)2  + (NH4)2 SO4 

Cu(OH)2 + 4NH4OH  Cu(NH3)4 (OH)2 + NH2O 
 

 حديد وسيانيد البوتاسيوم + محلول الملح:

 ي كمن ر سب  ن  زحلع زل حديد وساه اد  انحهسل

2CuSO4 + K4 [Fe(CN)6]  Cu2 [Fe (CN)6] + 2 K2 SO4 

 

 هيدروكسيد الصوديوم + محلول الملح:



 ي كمن ر سب لزرق ي حمل  ها سخال را  ر سب لسمدل

Cu SO4 + 2NaOH  Cu(OH)2 + Na2SO4 

Cu(OH)2 


  CuO + H2O 
 

 أملاح الكادميوم-4

 الهيدروجين: دكبريتي

سب  ال كمن و ياوب  دك عي اي كمن ر سب ل فع كهرى زل  سامم زل  الحهاا  ضعافع  احلمضع و اع   اكها

  لأزم امم  لأ فعل دك عي ا لأحلهض  الخففع لو  جي

CdSO4 + H2S  CdS + H2SO4 

 

 هيدروكسيد الأمونيوم + محلول الملح:

 ي كمن ر سب ل اض زل  ادروكساد  اكهديمم ياوب ج  زيهدة زل  ادروكساد  لأزم اممل 

Cd SO4 + 2NH4OH  Cd (OH)2  + (NH4)2SO4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

I  زخطط ج   وتشخاص كهتام هت  الملمهع  ا ه اع  

 سود فهوائيراسب ا

  2SnS  SnS  5S2Sbه هرة هل ك عي اد ت  الملمهع  ا ه اع  

3S2Sb  5S2AS  3S2AS  CdS  CuS  3S2Bi  PbS  HgS ل)

قطعة( زل زحلمل  ادروكساد  20-30ويضهف اها   اع سب  

ثر يف   دقه ق  3( ويسخل 3M ا مديمم  و  ا متهسامم تعكا ل  

  هس خد م  اطعد  العك يل

  راشح 

                                                                                                                                                                                يلكل  ن يح مي  يم هت  الملمهع  ائحقعل يهل   و يح فظ  ه رن ا م  وزع 

 الراسب

 I  CdS  CuS  3S2Bi ع ا نه ايح مي هل  رو سب  الملمهع 

 PbS   HgS  1.5( يغس   ـــml  20-30( زهء زقطع   يضهف اه) 

 ل( ويسخل ثر يف    هاطعد  العك ي3M 3HNOزل    قطعة 

 الراشح

(ل II  +2,4Sn   +3,5Sb  +3,5As يم هت  الملمهع  ا ه اع يح مي هل  

                                                                                                                                                                                                                  لا م  وزعيهل   و يح فظ  ه رن 

 الراسب

( داا  HgS(  ا   وسمد  NO)3Hg(2ي ع وب ام ه  ال  و اض  

( جي  الهء  اللكي ويكشف هل HgSل ال أكد يا ب  2Hg+وحمد  يمن 
+2Hg  2 إضهجعSnCl  0 سمد زل  ر سباا كمنHg                                                                                                                ل 

 الراشح

  3Cd(NO  2)3Cu(NO  2)3Bi(NO(2 :ه هرة هل زحلمل لأزئب

  2)3Pb(NO زل زحلمل  وزم اه ح   10يضهف اه  ل )قطع ت

 ي  ح  الحلمل قههديهً  

 الراسب

زل   )قطع ت  10يضهف    3Bi(OH)   2b(OH)P ه هرة هل: 

 KOH 3M  سر  ا  ويق دقاقع زع  ا حعي   الس لع (2( ويسخل الدة

                                                                                                                                                                          ز سهوياللح  اال 

 الراشح

2+ه هرة هل: 
4)3Cd(NH   +2

4)3Cu(NH ل يقسر  ا  ح  اال غاع

                                                                     :ز سهويال

 الراسب

 : 3Bi(OH) ادروكساد  ا  زمث 

يغس   هالهء  القطع وي  عه  ضهجع 

قطع ت زل ق ديع ت  10 

( حاث يخ  ل 2SnO2K ا متهسامم  
+3Bi 0ي كمن ر سب  سمد زل Bi                                                                                                                

 الراشح

 يعهز : 2PbOه هرة هل 

 ( 3Mيحلض  حهزض  اخلا   ل1 
 4CrO2K( قطعة زل كهشف 2 ل 2

                                                                                                                                                                4PbCrOي كمن ر سب   فع زل 

 الجزء الثاني )ربع الكمية(

  هاخطم ت :       2Cu+يكشف جاهه هل 

 ( 3Mيحلض  حهزض  اخلا   ل1 
   4Fe(CN)4K لمر ت  اقلا  زل ل 2

ي كمن ر سب  ني زل 

6Fe(CN)2Cu 

 الجزء الأول )ثلث الكمية(

:  هاخطم ت 2Cd+يكشف جاهه هل 

 (HCN1M( قطع ت( زل  5 ل1
(                                                                        KOH 3Mقطع ت ( زل  5 ل 2

  قطع ت ( زل جمرزهاديههيد10 ل 3

  ا سخالزع   S2Hيلعر غهز ل 4

                                                                                                                                                                                                           CdSي كمن ر سب   فع زل   

ل  ا ر ان هجضئ  (ل 2Pb   +3Bi    +2Cu +2Cd   +2Hg+عنه ع:  ا   قا  و انحهسا  و اكهزديمم و ا  زمث و اع هص  التح مي  ال  الملمهع هل  ثله اع  يم هت 

 لII( و ا ي تل    الملمهع  ا ه اع 2,4Sn , +3,5Sb   +3,5As+و و  المن و اق ديع  

خد م   مع   امسط حهزضاهلً (  الماد   اه   عكا  و طئ حاث ي ر  اساطعة هل  تعكا  و طئ زل  يمن  اك عي اد وذا   هس S-2ت عسب  ال  الملمهع  م سطع  يمن  اك عي اد   

 ر  ا أكد  هس خد م (  حاث يكمن  امسط حهزضاهً  يHCl   0.3M و زل  اع شح  ال  قي زل ج    الملمهع  ووا  ويضهف  ااه كلاع كهجاع زل  ( زل  ال يج 1mlيؤخا  

 سب ك عي اد ت دقاقع (  حاث ت كمن رو15-10(    تسخال الدة   S2Na و  T.A  Thloacetamideقطع ت  زل  10ورقع ه هد  اشلش(  ي  عه  ضهجع  اعهز   العسب   

  الملمهع  ا ه اع جي حهل تم حد هل


